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Η εορτή των Αγίων Αναργύρων Κοσμά και 
Δαμιανού στη Σούμπρα του Καΐρου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Ο ιστορικός Ιερός Ναός της Σούμπρας στο Κάιρο γέμισε με φως, κατάνυξη 
και ευλάβεια τη Δευτέρα 30 Ιουνίου 2025, καθώς τελέστηκε με 
λαμπρότητα ο Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός μετά Αρτοκλασίας 
επί τη εορτή των Αγίων Αναργύρων Κοσμά και Δαμιανού.
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Χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μέμφιδος και Πατριαρχικός 
Επίτροπος Καΐρου κ. Νικόδημος, πλαισιωμένος από Πανοσιολογιώτατους 
Αρχιμανδρίτες και Πρωτοπρεσβυτέρους, σε μια τελετουργία που ανέδειξε την 
πνευματική ακτινοβολία αυτών των μεγάλων Αγίων της Πίστης μας.



Στην ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος τόνισε πόσο ζωτικό είναι το μήνυμα των Αγίων 
Αναργύρων για τους πιστούς σήμερα: Να γίνουμε εμείς οι ίδιοι φορείς αγάπης και 
αλληλεγγύης, να αντλήσουμε έμπνευση από το παράδειγμά τους και να το 
μεταφέρουμε στην καθημερινότητά μας, ως φλόγα που φωτίζει τις σκοτεινές 
πλευρές της ζωής, ανέφερε μεταξύ άλλων στην ομιλία του.
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Ο Ιερός Ναός γέμισε ψαλμούς, προσευχές και βαθιά ευλάβεια. Η ιερή εικόνα των 
Αγίων Αναργύρων στέκονταν επιβλητική, μαρτυρώντας τη διαχρονική παρουσία 
τους και την ουσιαστική προστασία που προσφέρουν οι Άγιοι στους ευσεβείς.

<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; 
overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start">﻿</span>

Την κυριώνυμο ημέρα, Τρίτη 1η Ιουλίου, ακολούθησε ο Όρθρος και η Πανηγυρική 
Θεία Λειτουργία, όπου προεξήρχε ο Μητροπολίτης Μέμφιδος κ. Νικόδημος, μαζί με 
τον Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη Θεόδωρο, τον Πατέρα Γιούσεφ, τον Διάκονο 
Γιούσεφ και τον Πρωτοψάλτη της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου, κ. Κωνσταντίνο 
Μιχαλακόπουλο.

Η ψαλμωδία ανέδυε μια μελωδική ατμόσφαιρα, γεμίζοντας τις καρδιές με ελπίδα 



και πίστη.

Μετά την Απόλυση της Θείας Λειτουργίας, η Κοινότητα συγκεντρώθηκε στο 
εντευκτήριο του Ορθόδοξου Πατριαρχικού Κέντρου της Σούμπρας, όπου ο 
Πρόεδρος κ. Γεώργιος Ζουμπουλίδης, η Γραμματέας κα Μαρία Χέλμη, μαζί με τους 
εθελοντές του Πατριαρχικού Κέντρου, πρόσφεραν θερμή φιλοξενία και πλούσιο 
κέρασμα, τιμώντας τη μακρά και πλούσια παράδοση του Κέντρου.



Στις εορταστικές ημέρες παρέστησαν: ο Πρέσβης της Ελλάδας, κ. Νικόλαος 
Παπαγεωργίου, η Πρέσβης της Κύπρου, κα Πόλυ Ιωάννου, ο Σύμβουλος της 
Ελληνικής Πρεσβείας, κ. Αθανάσιος Λεούσης, ο Σύμβουλος της Κυπριακής 
Πρεσβείας, κ. Ονούφριος Οικονομίδης, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στο Κάιρο, 
κ. Συμεών Λιναρδάκης, καθώς και ο Ακόλουθος Αμύνης της Κύπρου, 
Συνταγματάρχης Μηχανικού, Κωνσταντίνος Χατζηκωστής.



Την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου εκπροσώπησε η Αντιπρόεδρος κα Χρυσάνθη 
Σκουφαρίδου, ενώ από την εκπαιδευτική κοινότητα παρέστη ο Αναπληρωτής 
Συντονιστής Εκπαίδευσης, κ. Γιώργος Κοκορέλης. Παρέστησαν επίσης ο Αρχηγός 
των Προσκόπων Καΐρου, κ. Χρήστος Αντωνίου, η Πρόεδρος του Φιλανθρωπικού 
Σωματείου «Μαρία η Αιγυπτία», κα Αντινίτσα Καζαμία, καθώς και η κα Βάσω Γαζή, 
Αντιπρόεδρος της Φιλοπτώχου Αδελφότητας Ελληνίδων Κυριών Καΐρου.
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